



सीमेंट कार्पोरेशन ऑफ इंडिया लि०
(भारत सरकार का उद्यम)
Cement Corporation of India Ltd.
(A Government of India Enterprise)

दिनांक: 14 सितम्बर 2021

संदेश

हिंदी दिवस के पुनीत अवसर पर आप सभी को मेरी हार्दिक शुभकामनाएं।

14 सितम्बर, 1949 को स्वतंत्र भारत की संविधान सभा ने सर्व सम्मति से देवनागरी लिपि में लिखी जाने वाली हिंदी को राजभाषा के रूप में स्वीकार किया, तब से प्रत्येक वर्ष 14 सितम्बर का दिन हिंदी दिवस के रूप में मनाया जाता है।

जैसा की हमारे माननीय प्रधानमंत्री जी ने अपने आदर्श वाक्यों में कहा है कि "भाषा की सरलता, सहजता और शालीनता अभिव्यक्ति को सार्थकता प्रदान करती है। हिंदी ने इन पहलुओं को खूबसूरती से समाहित किया है।" भाषा केवल अभिव्यक्ति का नहीं बल्कि देश को एक सूत्र में पिरोने का भी सशक्त माध्यम है। राजभाषा हिंदी के संवर्धन के लिए हमें सदैव ऊर्जावान एवं निरंतर बढ़ावा देने के लिए हमें सजग रहना होगा, जिससे हिंदी के प्रति अनुकूल एवं सकारात्मक वातावरण का निर्माण हो सके।

सूचना प्रौद्योगिकी के वर्तमान युग में यूनिकोड के आविर्भाव के बाद इन्टरनेट पर अब हिंदी भाषा में अनेक वेबसाइट उपलब्ध हैं, अब हम न केवल इन्हें पढ़ सकते हैं, अपितु अपनी टिप्पणी भी हिंदी भाषा में सरलता और सहजता से दे सकते हैं। हम गूगल द्वारा जारी गूगल डॉक्स ऐप के माध्यम से बोलकर भी हिंदी में कामकाज कर सकते हैं। इसके अलावा राजभाषा विभाग, गृह मंत्रालय द्वारा जारी स्मृति आधारित अनुवाद टूल "कंठस्थ" के उपयोग से अनुवाद के क्षेत्र में समय की बचत करने के साथ साथ एकरूपता और उत्कृष्टता भी सुनिश्चित कर सकते हैं। यह वैश्विक स्तर पर हमारी राजभाषा के बढ़ते महत्व और प्रगति का प्रतीक है।

सीमेंट कार्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड में गत वर्षों की भांति इस वर्ष भी 13 सितम्बर से 27 सितम्बर, 2021 तक कार्यालय में हिंदी पखवाड़ा बनाया जा रहा है। अतः हिंदी पखवाड़ा को गंभीरतापूर्वक मानते हुए 14 सितम्बर हिंदी दिवस-2021 के अवसर पर सभी अधिकारी एवं कर्मचारी राजभाषा प्रतिज्ञा (संलग्न) द्वारा संकल्प लें कि हम संविधान द्वारा दिए गए दायित्वों का निर्वहन करेंगे एवं प्रावधानों के प्रति निष्ठावान रहेंगे एवं अपने अथक प्रयासों से अधिकाधिक हिंदी में कार्यालयीन कार्य से राजभाषा हिंदी का शत-प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करने की कोशिश करेंगे।

राजि 14.9.21

(डी एस राणा)
अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक

पंजीकृत एवं मुख्य कार्यालय: कोर-5, स्कोप कॉम्प्लेक्स, 7, लोधी रोड, नई दिल्ली-110003
Regd. & Head Office : Core-5, Scope Complex, 7, Lodhi Road, New Delhi-110003
फैक्स न./ Fax No. 011-24360464, 24364555, फोन / Tel.: 011-30481083, 24360158 (6 लाईन Lines)
E-mail : cci_co@cementcorporation.co.in / Website : www.cementcorporation.co.in
CIN - U74899DL1965PLC004322

भारत सरकार
गृह मंत्रालय
राजभाषा विभाग
(सदैव ऊर्जावान ; निरंतर प्रयासरत)

राजभाषा प्रतिज्ञा

भारतीय संविधान के अनुच्छेद 343 और 351 तथा राजभाषा संकल्प 1968 के आलोक में हम, केंद्र सरकार के कार्मिक यह प्रतिज्ञा करते हैं कि अपने उदाहरणमय नेतृत्व और निरंतर निगरानी से; अपनी प्रतिबद्धता और प्रयासों से; प्रशिक्षण और प्राइज़ से अपने साथियों में राजभाषा प्रेम की ज्योति जलाये रखेंगे, उन्हें प्रेरित और प्रोत्साहित करेंगे; अपने अधीनस्थ के हितों का ध्यान रखते हुए; अपने प्रबंधन को और अधिक कुशल और प्रभावशाली बनाते हुए राजभाषा- हिंदी का प्रयोग, प्रचार और प्रसार बढ़ाएंगे। हम राजभाषा के संवर्द्धन के प्रति सदैव ऊर्जावान और निरंतर प्रयासरत रहेंगे।

जय राजभाषा ! जय हिंद !

--